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Dăncilă, la sfat cu mai marii
Bulgariei, Greciei și Serbiei

Prim-ministrul Viorica Dăncilă a găzduit, marți,
24 aprilie, la Palatul Victoria, o nouă reuniune
cvadrilaterală la nivel înalt între România, Bulgaria,
Grecia și Serbia. Dezbaterile din cadrul reuniunii de
la București se vor concentra pe proiectele de
interconectare regională, stadiul aderării Serbiei la
UE și perspectiva europeană a întregi iregiuni. În
acest context, vor avea loc consultări la nivel înalt
între prim-ministrul României, Viorica Dăncilă,
președintele Republicii Serbia, Aleksandar Vučić,
prim-ministrul Greciei, Alexis Tsipras, și prim-
ministrul Republicii Bulgaria, Boiko Borisov. La
finalul evenimentului, cei patru oficiali vor susține
declarații de presă comune. Reuniunea cvadripartită
cu participarea premierilor Bulgariei și Greciei și a
președintelui Serbieieste cea de-a treia ediţie a
acestui format, după celeo rganizate în octombrie
2017, la Varna și în decembrie 2017, la Belgrad.

Miniștrii PSD refuză medierea
Președintelui

Boiciot fără precedent la adresa președintelui
Iohannis. După ce șeful statului a anunțat că va
chema Guvernul și Banca Națională la Palatul
Cotroceni pentru a media divergențele pe tema
Economiei, miniștrii Guvernului Dăncilă refuză
această propunere.

Președintele a primit replică de la ministrul
Finanțelor și de la ministrul Muncii. Eugen
Teodorovici a declarat marți că nu e necesară
medierea Președintelui, pentru că nu există niciun
război între BNR și Guvern. Ministrul de Finanțe
susține că există o relație instituțională cu Banca
Națională, că există colaborare și poartă discuții cu
guvernatorul și în consecință, nu este nevoie de
intervenția unei alte instituții a Statului, în speță
Administrația Prezidențială. Din nou Olguța
Vasielscu îl provoacă pe Iohannis să arate
stenogramele întâlnirii care a avut loc la Palatul
Cotroceni, cu premierul Dăncilă și Klaus Iohannis,
în legătură cu discuțiile prvind legea salarizării.

Proiect european pentru
simplificarea administrației

Ministerul Dezvoltării Regionale și
Administrației Publice, în calitate de beneficiar,
implementează, începând cu data de 17 aprilie
2018, proiectul „Instrumente de sistematizare a
legislației, de monitorizare și de evaluare în
administrația publică”, cod SIPOCA 59. Proiectul
este cofinanţat din Fondul Social European (FSE)
prin Programul Operaţional Capacitate
Administrativă (POCA) 2014 – 2020, Axa prioritară:
Administrație publică și sistem judiciar eficiente,
Operațiunea: Dezvoltarea şi introducerea de
sisteme şi standarde comune în administraţia
publică ce optimizează procesele decizionale
orientate către cetăţeni şi mediul de afaceri în
concordanţă cu SCAP, cod SIPOCA 59. Proiectul se
va implementa pe o perioadă de 30 de luni,
respectiv 17 aprilie 2018 –16 octombrie 2020, și are
o valoare totală de 8.305.651,84 de lei, din care
valoarea eligibilă nerambursabilă FSE este de
6.975.407,25 de lei, iar 1.330.244,59 de lei
reprezintă cofinanțarea eligibilă a beneficiarului.
Scopul proiectului îl reprezintă creşterea calităţii
activităţilor şi proceselor derulate de către
autorităţile administraţiei publice şi a actelor
administrative emise de către acestea, prin
dezvoltarea şi aplicarea de instrumente de
sistematizare a legislaţiei, de monitorizare şi
evaluare în administraţia publică.

Pe scurt. Inițiativă pornită de la Constanța

Angajatorii scapă de cheltuielile
aferente zilelor nelucrătoare?
Trei noi proiecte legislative

de completare și modificare
a Codului Fiscal au fost

depuse recent de către deputatul
Bogdan Huțucă, președintele PNL
Constanța. Acestea au obținut avizul
comisiei de specialitate a partidului,
urmând ca în perioada următoare
acestea să intre în circuitul
parlamentar pentru dezbatere și
aprobare. Prima propunere legislativă
se referă la deducerea din contribuţiile
şi impozitele reţinute şi plătite de
angajatori a cheltuielilor salariale
prilejuite de zilele libere stabilite prin
lege ca zile de sărbătoare legală. „În
România, angajatorii din sectorul
privat sunt puşi în situaţia de a
acoperi costuri economice generate
de unele decizii de ordin administrativ
sau legislativ, pe care nu le pot
influenţa. În această categorie intră
plata salariilor şi veniturilor asimilate
salariilor pentru zilele declarate prin
lege, zile libere, cu statutul de
sărbători legale. Plătitorul de salarii
este pus, astfel, în situaţia de a plăti o
zi liberă/nelucrătoare, ca şi cum
aceasta ar fi fost efectuată şi ar fi
generat valoare adăugată, în circuitul
economic. Numărul zilelor libere, de
sărbători legale, a crescut consistent
în ultimii ani (11-15 zile de sărbătoare
legală, în funcţie de cultul religios),
astfel încât, în România, numărul total
al zilelor nelucrătoare însumează mai
mult de o jumătate de lună lucrătoare,
echivalentul timpului de lucru. Se
propune astfel ca valoarea
cheltuielilor salariale prilejuite de zilele
libere stabilite prin lege ca zile de
sărbătoare legală să fie deduse din
contribuţiile şi impozitele reţinute şi
plătite de angajatori, astfel încât nici

plătitorul de salarii şi nici salariatul să
nu fie afectaţi de o decizie etatică
subiectivă privind instituirea de noi zile
libere, de sărbătoare legală, în cursul
anului. Aceste sume vor fi evidenţiate
distinct în Declaraţia privind obligaţiile
de plată a contribuţiilor sociale,
impozitului pe venit şi evidenţa
nominală a persoanelor asigurate, iar
valoarea sumelor deduse nu poate
depăşi nivelul cheltuielilor medii
lunare, pentru fiecare salariat, pentru
luna în care se face deducerea
sumelor”, a argumentat deputatul
liberal Bogdan Huțucă.

n CE ALTE INIȚIATIVE AU FOST
DEPUSE? n O altă propunere
legislativă se referă la extinderea
sferei de aplicare a scutirii impozitării
profitului reinvestit pentru unul dintre
cele mai importante categorii de
mijloace fixe: mijloace de transport
noi. Cel de-al treilea proiect de lege

propune renunțarea la reglementarea
criteriilor pentru evaluarea riscului
fiscal prin ordin al președintelui
ANAF. „Propunem ca acestea să se
stabilească prin norme metodologice
ale Codului fiscal, care se aprobă
prin Hotărâre de Guvern. Astăzi,
pierderea calității de persoană
impozabilă înregistrată în scopuri de
TVA se realizează în baza unor
criterii al căror punctaj este total
necunoscut de către contribuabil,
acesta neputând preîntâmpina un
eveniment cu impact dezastruos
asupra afacerii sale. Printr-o astfel de
reglementare, va crește transparența
de acțiune a autorităților executive,
iar contribuabilul, persoană
înregistrată în scopuri de TVA, va
avea acces la informațiile privind
criteriile de evaluare a riscului fiscal”,
a mai declarat președintele PNL
Constanța.

La inițiativa deputatului Cristina Dumitrache

Campanie de informare în Parlament, asupra bolii celiace
Puțină lume știe cât de gravă este

boala celiacă (intoleranță permanentă
la gluten)  și cât de mari sunt riscurile
nediagnosticării sale. Tocmai de
aceea, este nevoie de o implicare
serioasă inclusiv din partea
parlamentarilor. De aceea, deputatul
PSD Constanța, Ileana-Cristina
Dumitrache a trimis o adresă către
secretariatul Camerei Deputaților in
care solicită organizarea unei
campanii gratuite de conștientizare
asupra bolii celiace în incinta Palatului
Parlamentului, în perioada 14-16 mai.
Inițiativa deputatului constănțean a
venit ca urmare a solicitării Asociației
Române pentru Intoleranță la Gluten,
care luptă pentru drepturile bolnavilor
de celiachie. 

n UN PAS ÎNAINTE n
Campania de informare a primit
sprijinul Comisiei pentru Sănătate și
Familie din cadrul Camerei
Deputaților. „În cadrul acestei acțiuni
se propune o testare gratuită pentru
parlamentari, funcționari și angajați
ai instituției. Testele constau într-o

înțepătură în deget și analiza
rezultatului de către personal
specializat, medici și asistente,
prezenți la fața locului. Asociația
Română pentru Intoleranță la Gluten
va pune la dispoziție testele și va
organiza  punctul de informare și
lucru pentru acțiunea menționată
împreună cu partenerul medical
Centrul de Management pentru
Boala Celiacă care va asigura
personalul și necesarul medical
executării testelor”, a spus Cristina
Dumitrache. Pentru că informarea
este un aspect deosebit de important
pentru o diagnosticare corectă a bolii
celiace și al unui tratament
corespunzător (dieta fără gluten),
deputatul constănțean dorește să
atragă atenția asupra incidenței
crescute a bolii prin organizarea
campaniei de conștientizare.
„Acțiunea pe care o propunem are
intenția de a atrage atenția asupra
incidenței crescute a bolii celiace și
asupra subdiagnosticării dar și
pentru a marca Ziua Bolii Celiace

care este pe data de 16 mai.Acest
proiect nu are caracter comercial sau
de promovare de produse și toate
costurile pentru desfășurarea în
bune condiții a evenimentului sunt
suportate  de către Asociația
Română pentru Intoleranță la Gluten
și partenerul său furnizor de servicii
medicale, Centrul de Management
pentru Boala Celiacă” a completat
Cristina Dumitrache.

n CE ESTE BOALA 
CELIACĂ? n Celiachia este o boală
sever subdiagnosticată în România,
care expune anual la risc mii de copii
și de adulți. În acest moment, 6.000
de copii se află în evidență ca având
boala celiacă. Copiii și adulții care
suferă de această afecțiune și nu sunt
diagnosticați sau nu țin regimul corect
sunt predispuși la boli invalidante
(cancer de intestin, limfom Hodgkin,
ataxie, demență, poliartrită
reumatoidă și multe altele). În prezent,
costul social al tratării efectelor este
mai mare decât al diagnosticării și
ajutorului acordat bolnavilor.


